Monsieur le Préfet
2, allée de l'Empereur
BP 10779
82013 Montauban Cedex

Date, ville
Objet : Opposition à la venue des éléphantes du dresseur Gartner dans le cadre du spectacle du Cirque en 2 Rives à Valence d’Agen
Monsieur le Préfet,
Sensible au sort des animaux, je tiens à m’associer à l’association One Voice et souhaite exprimer ma vive opposition et mon indignation à la venue depuis l’étranger des dresseurs Gartner et de leurs éléphantes dans le cadre du spectacle prévu par le Cirque en 2 Rives à Valence d’Agen, entre le 29 novembre et le 14 décembre 2025.
La famille Gartner est tristement célèbre pour ses méthodes de dressage cruelles et les nombreuses maltraitances perpétrées à l’encontre des éléphants. Plusieurs condamnations et ordres de saisie ont été prononcés à leur encontre au début des années 2000, en Allemagne, Autriche ou Croatie. En France, c’est l’éléphante Vicky qui leur était retirée par la justice et secourue par One Voice en janvier 2006.
Alors même que la loi du 30 novembre 2021 prévoit l’interdiction de la détention d’animaux sauvages dans les cirques itinérants à compter de 2028, il est profondément regrettable qu’à l’approche de cette échéance, certains établissements choisissent de faire venir des animaux de l’étranger, leur imposant de longs transports sur les routes enfermés dans des camions, pour les soumettre à des spectacles humiliants, loin de toute considération pour leur bien-être physique et psychologique.
Autoriser leur venue revient à cautionner l’exploitation et la souffrance animale, alors même que c’est le critère d’itinérance qui a poussé le législateur à interdire la présence d’animaux sauvages dans les cirques.
Monsieur le Préfet, je vous demande instamment d’agir pour faire respecter l’esprit de cette loi, et de refuser la participation des éléphantes Gartner à cet événement. Le Tarn-et-Garonne ne doit pas devenir un refuge pour des pratiques d’un autre temps, en contradiction avec les avancées sociétales et la conscience croissante du public envers la cause animale.
Dans l’attente de votre réaction à cette requête citoyenne, je vous prie de croire, Monsieur le Préfet, en l’assurance de mes respectueuses salutations. 
[Votre prénom, nom et signature]

