Direction générale
Jardiland SAS
Monsieur Ludovic Holinier
83, avenue de la Grande Armée
75016 Paris 
 
Ville, date
 


Objet : Conditions de détention des animaux dans les magasins Jardiland
 

Monsieur le Directeur Général,
Je me permets de vous écrire en tant que citoyen/citoyenne sensible au bien-être animal, à la suite des informations alarmantes qui circulent concernant les conditions de détention des animaux dans vos magasins, notamment celui de Perpignan.
Des images relayées par l’association One Voice montrent des poules et d’autres oiseaux détenus à l’extérieur, ainsi que des poissons exposés à des températures très élevées dans des conditions inadaptées et dangereuses, particulièrement en cette période de forte chaleur. Les animaux gardés à l’intérieur souffrent également d’un air étouffant dû à l’absence de climatisation du magasin.
Je suis profondément préoccupé(e) par ces situations qui ne semblent malheureusement pas isolées, puisque des cas similaires ont déjà été dénoncés dans d’autres magasins Jardiland ces derniers mois. Cette maltraitance, ouvertement exposée aux yeux des clients, me fait craindre le traitement réservé aux animaux par votre enseigne « en coulisse », loin du regard du public.
 
Je vous exhorte à prendre les mesures nécessaires pour améliorer immédiatement les conditions de vie des animaux dans vos établissements, et plus largement à reconsidérer le bien-fondé de leur vente, ce afin d’éviter que leur bien-être ne soit sacrifié sur l’autel du profit.
 
Je souhaiterais aussi vous témoigner ma déception de constater que Jardiland tire encore profit d’êtres vivants comme s’ils n’étaient que de vulgaires objets. Depuis le 1er janvier 2024, il n’est en théorie plus possible de vendre des chiens et des chats dans les animaleries. Je regrette profondément que cette interdiction ne concerne pas l’ensemble des animaux. Depuis plusieurs années, les associations alertent les pouvoirs publics sur l’augmentation des abandons, dont les rongeurs, oiseaux et poissons sont de plus en plus victimes.
 
Je vous remercie par avance de l’attention que vous porterez à ce courrier et espère une réponse rapide ainsi que des actions concrètes en faveur des animaux.
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Directeur Général, l’expression de mes salutations distinguées.
[Signature]
