
À l'attention de Jean-Luc Videlaine, Préfet du Var,
Préfecture du Var, Toulon
Twitter: @Prefet83
Contact: http://www.var.gouv.fr/contacts-r1376.html

Ville, date
	

Monsieur le Préfet, 

	
Pour le département du Var, vous êtes en charge des établissements qui détiennent des animaux non domestiques mais vous êtes également en charge de la protection animale. Étant donné que l'établissement de M. Kerwich, le Cirque Royal Kerwich, est immatriculé dans votre département, il vous incombe que le bien-être de Boulie, la seule hippopotame femelle détenue dans un cirque français, soit respecté.

	L'association One Voice a porté plainte pour elle, pour mauvais traitements, placement ou maintien d’un animal sauvage captif dans un habitat, environnement ou installation pouvant être cause de souffrance, exploitation irrégulière d’établissement détenant des animaux non domestiques, et atteinte à la conservation des espèces animales non domestiques.
Au cours de l'été 2019, Boulie a fugué, se mettant en danger ainsi que les passants. Même quand elle est enfermée, les conditions de sécurité sont défaillantes, le public ayant accès à Boulie !
Le cirque s’est également lancé dans une activité de parc zoologique pour laquelle il ne dispose d’aucun arrêté d’ouverture. Et comme si cela ne suffisait pas, aucune des prescriptions de l'arrêté « parcs zoologiques » n'est respectée. 

Les hippopotames sont des animaux grégaires, qui passent la majeure partie de leur vie dans l’eau. Classés « vulnérables », ils n'ont pas leur place en captivité. Quel message cela envoie-t-il aux jeunes générations ? Au moment où a lieu la sixième extinction de masse des espèces animales, il est indispensable que les animaux tels que les hippopotames cessent d'être exhibés à longueur d'année, transportés comme de la marchandise dans des camions d'un parking à l'autre.

	Je soussigné.e, soutiens la demande de One Voice pour que Boulie soit libérée du cirque Royal Kerwich qui la détient, et placée dans un sanctuaire où ses besoins physiologiques et comportementaux seront enfin respectés. 
	
	Je vous prie de croire, Monsieur le Préfet, en l'assurance de ma respectueuse considération.
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