Chère Mme Rigail,

J'appelle Air France à cesser de transporter des singes destinés à l'expérimentation animale.

Le commerce des singes pour les laboratoires inflige une cruauté incommensurable et de grandes souffrances aux singes, notamment leur capture dans la nature, leur captivité forcée dans des conditions non naturelles dans des élevages, leur transport dans les soutes des avions et leur sort et leur mort éventuels dans les laboratoires.

Pendant le transport, les singes souffrent de stress et d'anxiété confinés dans de petites caisses de transport dans la soute et sont forcés d'endurer de longs trajets, au cours desquels ils peuvent subir des bruits inconnus et forts, des fluctuations de température et des retards en cours de route. Ils peuvent mourir en chemin, comme ce fut le cas le 15 novembre de l'année dernière, lorsque plusieurs singes ont été retrouvés morts à bord d'un vol Wamos Air à destination des États-Unis.

L'opinion publique est de plus en plus mobilisée contre ce commerce. De nombreuses compagnies aériennes du monde, telles qu'American Airlines, British Airways, United Airlines, South African Airways, Delta Airlines, Eva Air, Air Canada et China Airlines, refusent de transporter des singes ou d'autres primates non humains destinés à l'industrie de la recherche.

Je me joins à Action for Primates et One Voice pour demander qu'Air France arrête de transporter des singes, et qu'ainsi la compagnie aérienne fleuron de l'industrie aéronautique française se désolidarise de ce commerce très controversé et cruel.

Cordialement
